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Interrogation IV
Durée 30mn

QUESTION DE COURS.

1. Enoncer l'inégalité des pentes (pour une fonction convexe f: I — R, ot I est un
intervalle de R).

2. Enoncer I'inégalité de Minkowski.

EXERCICE.

1. Montrer que z — In(1 + €*) est convexe sur R.

Dans la suite on fixe un entier n € N*.

2. Soit yi,...,y, des réels strictement positifs. A I'aide du résultat de la question
précédente, démontrer que

1+<Hyk>n Hl—i—yk%.
k=1 k=1

(On pourra par exemple écrire y = e®* et essayer d’utiliser I'inégalité de Jensen)

3. En déduire que, dés que aq,...,a, et by,..., b, sont des réels strictement positifs,

on a l'inégalité
<H(ak + bk)) > (H Cbk) + (H bk)
k=1 k=1 k=1



